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Referat af  

Skolebestyrelsesmøde på Højdevangens Skole 
Torsdag den 23. maj 2024 kl. 17-20. 

 

Til stede:  

Tobias, Janus, Steen, Nadia, Franca, B. Christina H., Christina W., Lea, Louise, Mathilde, Nanna og Dorte  

Afbud fra Gry 

 

1. Valg af referent og ordstyrer 

Janus blev valgt til ordstyrer, og Dorte blev valgt til referent. 

  

2. Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt med en enkelt tilføjelse – præsentation af elevrådets evaluering af mobil- og 

skærmpolitik. 

  

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referatet blev godkendt uden bemærkninger. 

 

4. Meddelelser fra 

a. Formand 

Christina W. og Tobias takkede Christina H. og Dorte for deres indsats i skolebestyrelsen og overrakte dem 

begge en flot buket blomster. 

  

b. Elevråd 

Franka fortalte, at elevrådet arbejder på et forslag til ændret organisering af valg til elevrådet. Formålet 

med forslaget er at øge engagementet blandt eleverne, og går bl.a. ud på at etablere tre valgkredse – en for 

hver årgang.  

 

Franka fortalte også, at elevrådet ønsker at omdanne den lille legeplads bag skolen til et grønt uderum, der 

kan bruges som en slags udendørs auditorium. 

 

Franka præsenterede elevrådets (Frankas) evaluering af den nye mobil- og skærmpolitik, der er baseret på 

en række før og efter målinger blandt eleverne. Franka sagde samtidig, at elevrådet havde en oplevelse af, 

at de var blevet kørt ud på et sidespor i processen med politikkens tilblivelse, og at der var stor forskel på 

det første udkast til mobil- og skærmpolitik, som elevrådet havde set og forholdt sig til, og den endelige 

politik. Elevrådet foreslår at revidere mobil- og skærmpolitikken, og lave en forsøgsperiode, hvor eleverne 

får mulighed for at have deres mobiltelefoner i spisepausen.  

 

Præsentationen gav anledning til en generel drøftelse af politikken, hvor det bl.a. blev foreslået at sikre 

kobling til basisskolernes politikker, og at overveje evt. at fjerne muligheden for at bruge PC i frikvarterne.  
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Elevrådets evaluering og forslag til revideret politik tages med i den samlede evaluering af politikken som 

ledelsen er ansvarlige for.  

   

c. Skoleledelse inkl. status på mobil og skærmpolitik 

Tobias fortalte at medarbejderne og ledelsen oplever, at mobil- og skærmpolitikken har en positiv effekt i 

fht. undervisningen, selvom der forsat er udfordringer, med elever der ikke afleverer deres telefon.   

 

Tobias supplerede den skriftlige orientering med info om, at 9. klassernes skoledag var forløbet rigtig godt, 

at arbejdet med etablering af flere toiletter i hovedbygningen starter i juni, og at alle medarbejdere i 4-

skolesamarbejdet er inviteret til faglig dag og grillfest på HVS den 30. august. Alle fire skolebestyrelser er 

velkomne til at deltage i arrangementet, der starter kl. 14.00.  

 

d. Medarbejderrepræsentanter 

I fht. den skriftlige orientering fra medarbejderrepræsentanterne blev der spurgt ind til problemerne med 

meget varme klasselokaler. Tobias fortalte, at der gennem de sidste par år har været en række forskellige 

forsøg og tiltag, herunder dialog med eksterne eksperter, men at alle løsninger, fx markiser er meget dyre.  

 

Der blev også spurgt ind til udfordringer med manglende faglokaler i foråret i eksamensperioden (7 uger). 

Forskellige muligheder blev drøftet, men det kræver stor og ekstra fleksibilitet og planlægning fra lærernes 

side. 

 

Endelig blev der spurgt ind til udfordringerne med praktikpladser, og muligheden for at etablere en 

”forældrebank” på tværs af klasserne blev drøftet. Ideen er, at forældrene kan byde ind, hvis de har 

mulighed for at tage en praktikant med på deres arbejde.  

 

e. Øvrige medlemmer 

- 

 

5. Valg til skolebestyrelsen 

Christina H. og Dorte udtræder, da de ikke har børn på skolen efter sommerferien. Louise, Bo og Christina 

W. er på valg. Louise ønsker ikke at genopstille. Bo og Christina W. genopstiller. 

 

Det blev aftalt, at valg til skolebestyrelsen skal gennemføres i august/september umiddelbart efter, at der 

er afholdt forældremøder på alle årgange. Skolebestyrelsen sender velkomsthilsen med information om 

valget til alle kommende 7. klasses forældre og deltager på forældremøderne i august, for at fortælle om 

skolebestyrelsesarbejdet og det kommende valg.  

 

Lea laver udkast til velkomsthilsen og invitation til valg. Christina W. sender materialet fra sidste år til Lea. 

Janus skriver til årgangskoordinatorerne på 7. årgang for at høre, hvornår der afholdes forældremøde (8. 

årgang holder forældremøder den 14. august) 

 

6. Status på klassedannelser 

Tobias fortalte, at der bliver 8 nye 7. klasser efter sommerferien med ca. 26 elever i hver klasse. På 

baggrund af tallene fra februar var det forventet, at der skulle etableres 9 nye klasser, men der er 20 elever, 
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der har søgt andre skoletilbud. Omlægningen har betydet, at klassedannelsesprocessen er 3 uger forsinket i 

fht. den oprindelige plan. Derudover fortalte Tobias, at der er 20 % flere drenge end piger på årgangen, og 

at der er flere elever end tidligere, der har valgt tysk. 

 

I fht. frafaldet blev der spurgt ind til, om der er forskel på frafaldet fra de tre skoler. Tobias svarede, at de 

ikke ved det endnu, men at det selvfølgelig er noget, der vil blive set nærmere på. Det blev foreslået at 

inddrage basisskolerne i drøftelsen. Punktet sættes på dagsordenen til næste skolebestyrelsesmøde.  

   

Tidsplan: 

Den 6. juni er der klassesdannelsesdag med alle lærere fra basisskolerne 

Den 14. juni offentliggøres klasserne 

Den 27. juni mødes alle de nye 7. klasser på HVS 

Den 1. juli mødes alle lærerteams til overlevering 

 

I fht. offentliggørelse sagde Franka, at det var uhensigtsmæssigt at eleverne sidste år fik besked om deres 

nye klasser kl. 11.00, mens de var på skolen, da der var nogle der blev glade, mens andre blev kede af det. 

Franka foreslår, at det sker efter skoletid.     

 

Det blev aftalt, at ledelsen sender de eksisterende principper for klassedannelse til medlemmerne af 

skolebestyrelsen. 

  

7. Etablering af stærke klassefællesskaber 

Som aftalt på sidste skolebestyrelsesmøde er punktet sat på dagsordenen for at få en generel drøftelse af, 

hvad vi som skole, skolebestyrelse og forældre kan gøre for at etablere og styrke klassefællesskaberne.  

 

Tobias understregede, at elevtrivselsrapporterne heldigvis viser, at eleverne trives og at der er stor 

tilfredshed. Enighed om, at lærerne hver dag gør en stor indsats for at styrke klassefællesskaberne.   

 

Der var en generel drøftelse af problemstillingen og mulige tiltag, herunder 

- Det er et generelt problem i samfundet – vi står ikke alene –  

- Forpligtende fællesskaber er i fokus mange steder  

- Vi kan og skal stille større krav til forældrene 

 

Det blev aftalt, at: 

- Skolebestyrelsen laver et katalog med konkrete forslag til aktiviteter 

- Skolebestyrelsen skriver et afsnit til skolens brev til nye forældre, hvor der står hvad vi gør på HVS 

(fx fælles blå mandag, julefrokost, sommerfest mv.) 

 

Lea og Christina laver udkast til skriv og katalog. Dorte sender eksempler på aktiviteter og invitationer. 

 

8. Skolens principper – fordeling af arbejdet 

Tobias og Christina W. har gennemgået principperne og aftalt, at der er 8 principper skolen (ledelse og 

medarbejdere) skal gennemgå, og 6 principper forældrerepræsentanterne skal gennemgå.  
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Oversigten over principper sendes med til det første møde i den nye bestyrelse, så principperne kan 

fordeles. Det blev aftalt, at principperne skal være gennemgået inden udgangen af 2024. 

   

9. Eventuelt 

Steen efterspurgte en plan for skolebestyrelsesmøderne i 2024/2025. Christina W. sender forslag til 

mødedatoer ud inden sommerferien. 

  

10. Sager til efterretning 

Der var ingen sager til efterretning. 


